

Borbála-napi ünnepség*

Az idei Szent Borbála-napi országos központi ünnepséget a Magyar Bányászati Szövetség (MBSZ) 25 éves, valamint az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület (OMBKE) 125 éves jubileumának jegyében tartották meg a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium, az MBSZ, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete (BDSZ), valamint az OMBKE szervezésében.

Az elnökségi asztalnál helyet foglalt *dr. Szűcs Péter*, a Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Karának dékánja, *Szakál Tamás*, az MBSZ elnöke, *Zelei Gábor*, a Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat elnöke, *dr. Aradszki András*, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium energiaügyért felelős államtitkára, *dr. Zoltay Ákos*, az MBSZ főtitkára, az ünnepség levezetője, *dr. Nyikos Attila*, a Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal nemzetközi elnökhelyettese, *dr. Nagy Lajos*, az OMBKE elnöke, *Rabi Ferenc*, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete elnöke, *dr. Palotás Árpád Bence*, a Miskolci Egyetem Műszaki Anyagtudományi Kar dékánja.

Az ünnepi beszédet *dr. Aradszki András* államtitkár mondta, majd *Szakál Tamás* MBSZ elnök és *dr. Nagy Lajos* OMBKE elnök köszöntöje hangzott el.

Az ünnepi műsort követően a Szent Borbála-érem kitüntetések és Miniszeri Elismerő Oklevelek átadására került sor. *Rabi Ferenc*, a BDSZ elnöke a jubiláló MBSZ és OMBKE részére Emlékplakettet adott át. Az ünnepséget követő állófogadáson *Zelei Gábor*, az MBFSZ elnöke mondott pohárköszöntőt.

Szent Borbála-éremmel kitüntetett kohász tagtársaink életrajza a következőkben olvasható.

Szent Borbála-érem kitüntetésben részesült lelkiismeretes kohászattal kapcsolatos tevékenységéért:

Szabó Ferenc a Nehézipari Műszaki Egyetem Kohó- és Fémipari Főiskolai Kar metallurgia szak, vas-, acél és fémkohászati ágazatán 1976-ban végzett metallurgus üzemmérőként. Első munkahelye a Metallochemia Vállalat volt, ahol üzemvezetőként, majd a Metalloglobus Rt.-nél öntödei osztályvezetőként dolgozott.

A rendszerváltás után megalapította a Glob-Metal Kft.-t amely a nehézfémek fejlesztésével, gyártásával, valamint hulladékainak másodlagos nyersanyaggá való hasznosításával foglalkozik. A Miskolci Egyetem Metallurgiai Intézetével szoros kapcsolatot tart, ahol a tudományos kutatáshoz nyújt segítséget.

Az OMBKE-nek 1970 óta tagja.

Dr. Pintér Richárd 1995-ben a Miskolci Egyetem Kohómérnöki Karán, öntő szakirányon végzett. Végzés után három évig volt az FH Aalen Arge Metallguß laboratórium tudományos munkatársa és doktorandusz. 1998-tól 2005-ig Linzben az akkori VAW, majd a Norsk Hydro, később az Ae group tulajdonában lévő nyomásos öntöde vezetője, majd műszaki igazgatója volt. 2001-ben szerezte meg a PhD-fokozatot. 2005-ben hazatért, és közel két évig az Ózdi Acélművek műszaki igazgatójaként dolgozott. 2007-ben megszerezte az igazságügyi szakértői jogosultságot. Ebben az évben váltott az AUDI Hungária Zrt.-hez, ahol a prérésszerszámok megmunkálásának vezetését vette át, majd az öntészeti csoport bővítésekor átigazolt szakmájának megfelelően, és itt dolgozik öntészeti szakértőként a mai napig. 2014-től a Miskolci Egyetem Műszaki Anyagtudományi Kar címzetes egye-

temi docense, az Öntészeti Intézet duális képzésén belül a Járműipari öntvények c. tárgyat oktatja.

1997-től az OMBKE tagja.

Lontai Attila felsőfokú tanulmányait a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Kohómérnöki karának alakítástechnológiai szakán végezte, ahol 1987-ben okleveles kohómérnöki diplomát szerzett. Végzettségét 1991-ben és 1997-ben a közgazdasági és jogi diplomával egészítette ki. Tanulmányait követően a Dunai Vasmű Meleghengerművénél kezdett dolgozni, ahol egyre magasabb beosztásokba került, míg 1998-ban megbízást kapott a gyárvezetői tisztség betöltésére.

Tevékenysége során kiemelt figyelmet fordított a berendezések modernizálására, az új fejlesztések bevezetésére, mind a technológiák, mind a gyártott termékek terén.

Az OMBKE tevékenységéhez 1990-ben csatlakozott. A helyi és központi rendezvények aktív résztvevője és szervezője. Az OMBKE Borovszky Emlékév keretében megtartott szakmai előadássorozat szervezésében kiemelt szerepet vállalt.

2007 és 2010 között a Vaskohászati Szakosztály elnöki tisztségét töltötte be.

Dr. Kiss László 1967-ben végzett a Nehézipari Műszaki Egyetemen okl. kohómérőként, 1984-ben védte meg a műszaki doktori disszertációját vákuummetallurgia témában, 2008-ban címzetes egyetemi docens címet kapott a Miskolci Egyetemen.

Egyetlen munkahelye a Diósgyőri Acélművek jogelőd és jogutód intézményeiben volt, ahol acélgyártó, üzemvezető, főmérnök, főosztályvezető és műszaki igazgató beosztásokban dolgozott. Több hónapos szakmai továbbképzéseken vett részt svéd (ASEA) és japán (Kobe Steel: FAM, Nippon Kokan: UHP) kohászati üzemekben.

* Az ünnepségről készült képek a hátsó-belső borítón láthatók.

A szakmában eltöltött félévszázados tevékenysége alatt jelentős eredményt ért el az új Elektroacélmű és a Kombinált Acélmű felépítésénél, beüzemelésénél és működtetésénél.

Mindezekben túl részt vett az ISO 9001, ISO 17025, ISO 14001 szabványok integrált minőségirányítási rendszerének kidolgozásában és a tanúsítás lefolyásában.

Ez évben aranydiplomát kapott. Az OMBKE-nek 1969-től tagja, ahol vezetőségi tisztségeket is ellátott.

Emlékeztető a 2017. november 14-i OMBKE választmányi ülésről (kivonat)

Az ülést *dr. Nagy Lajos*, az OMBKE elnöke vezette le. Jelen volt 14 fő választmányi tag.

Az első napirendi pontban az elnök a közelmúlt jelentősebb eseményeiről számolt be, amik közül külön kiemelte az OMBKE 125. éves évfordulója kapcsán tartott selmecebányai megemlékezést, amelyen *Kövér László*, az Országgyűlés elnöke is részt vett.

Tájékoztattak, hogy az OMBKE lobozik az Öntödei Múzeum fennmaradásáért és szakmailag korrekt működéséért, továbbá vizsgálják, hogy a Múzeum kezelési jogát miképpen lehet megszerezni.

A második napirendi pont a tisztújítás ütemezése volt, amit a választmányi tagok előzetesen, írásban megkaptak.

A harmadik napirendi pont témája az OMBKE szerepe a selmeci hagyományok ápolásában volt. A vitaindítóban *dr. Pataky Attila* tiszteleti tag ismertette, hogy a selmeci diákhagyományok (melyeket az UNESCO korábban a kulturális hagyományok részévé nyilvánított) életben tartásának, ápolásának letéteményese a diákság. A vita alapján az OMBKE választmányi ajánlásokat fogadott el a selmeci diákhagyományok védelme érdekében. Az ajánlások az összefoglaló (a kivonat) mellékletében található.

A következő napirendi pontban az OMBKE pénzügyi helyzetéről *dr. Gagy Pálffy András* ügyvezető igazgató adott tájékoztatást: az időarányoshoz képest 4,7 millió forint hiány mutatkozott.

Végezetül a következő időszak főbb rendezvényei kerültek napirendre, és az egyebekben *Katko Károly* az Öntészeti Szakosztály elnöke bejelen-

tette, hogy az OMBKE-bált 2018. február 17-én, Lillafüreden rendezik meg.

Melléklet

Az OMBKE választmányának ajánlásai a selmeci diákhagyományok védelme érdekében. (Választmányi ülés 2017. nov. 14.)

1. A választmány határozatot hoz arról, hogy hagyományainkat egyesületünk a továbbiakban Selmeci diákhagyományoknak nevezi, s mint ilyen, kitünteti azzal, hogy tulajdonnévként használja, ezért nagy kezdőbetűvel írja.
2. A választmány a valétabizottságok kérésére felhívja a helyi szervezeteinek figyelmét, hogy tartsák tiszteletben azon kérésüket, hogy balekot avatni és firmát keresztelni csak a selmeci utód szakokat képviselő valétabizottságok által elismert szakestélyeken lehet. Szervezeteink által rendezett szakestélyeken, ha arra minden tekintetben alkalmas, tiszteletre méltó társunkat, nagyra becsülésünk jeléül szeretnénk kitüntetni kereszteléssel, használjuk a „Tiszteletbeli Bányász”, vagy „Tiszteletbeli Kohász” címet.
3. A választmány felkéri a történelmi karok oktatóit, hogy lehetőségeikhez mérten, minél nagyobb létszámban és gyakrabban vegyenek részt a hallgatók rendezvényein, s egyben kéri az oktatókat, hogy jó példával élve járva segítsék hagyományos köszönésünk, a Jó szerencsét, ismételt elterjedését, mindennapos használatát.
4. A választmány határoz arról, hogy a selmeci és a soproni nóták életben tartása érdekében készített, és közzé tesz egy karaoke – szöveg

nélküli – CD-t, amin a nótáink dallama egy szövegben, a laikus követtők számára is használható, a dalok ezen CD segítségével egyszerűbben megtanulhatók.

5. A Selmeci diákhagyományoknak más, nem selmeci utódintézmények diáksága általi lemásolásával kapcsolatosan a választmány álláspontja az, hogy ezt a kérdést maguknak, a különböző intézmények diákjainak kell egymás között megbeszélniük és megoldaniuk. A választmány állásfoglalása szerint a továbbiakban a selmeci hagyományokat magukénak valló diákságot kívánja lehetőségeihez mérten támogatni és előnyben részesíteni. Az egyesület nyilvános rendezvényei, szereplései során minden érdeklődőt tisztelettel vár és az ott történő részvételtől senkit nem kíván eltiltani.
6. A választmány felkéri az Egyetemi Osztályt, hogy a BKL-lapok (Bányászat, Kőolaj és Földgáz, Kohászat) szerkesztőbizottságaiba a jelenleg is delegált oktatók mellett delegáljanak egy-egy hallgatót is, folyamatosan gondoskodva a végzett hallgató pótlásáról.
7. Az iparban tevékenykedők, különösen a fiatal és középkorú korosztály mutassanak példát az egyetemi rendezvényeken való megjelenésükkel és aktív részvételükkel.
8. A választmány elismerését fejezi ki a valétabizottságok tagjainak a Selmeci diákhagyományok ápolásáért, továbbadásáért végzett elkötelezett munkájukért.

Dr. Gagy Pálffy András jegyzőkönyve alapján összeállította BT